
ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΘΑΝΟΥΜΕ ΔΟΥΛΕΥΩΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΦΕΝΤΙΚΑ 

Δύο μήνες πέρασαν από την τελευταία απεργιακή κινητοποίηση (βόμβα!) που κάλεσαν τα πρωτοπαλίκαρα της 
εργατικής τάξης. Μιλάμε φυσικά για την ηγεσία της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ. Πλέον όλοι κρατάμε την ανάσα μας για 
την έκβαση της τελικής διαπραγμάτευσης μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και των δανειστών, μετά την ισχυρή 
πίεση που δέχτηκε από τα τριτοβάθμια συνδικαλιστικά όργανα. Φήμες αναφέρουν ότι ο Αλέξης Τσίπρας μετέβη στις 
Βρυξέλες με ένα «ζουρνά» χειραποσκευή...  

Μετά το εισαγωγικό ανέκδοτο και ενόψει της κατακρεούργησης της κοινωνικής ασφάλισης οι μεγαλοσυνδικαλιστές/ 
εργατοπατέρες της ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ, δεν κατάφεραν μέχρι στιγμής, τίποτα παραπάνω από μπαλοθιές στον αέρα. Για 
άλλη μια φορά η ΑΔΕΔΥ, καλεί σε απεργιακή κινητοποίηση τους εργαζόμενους ακολουθώντας την ίδια στρατηγική.  

Μια στρατηγική που όχι μόνο δεν συσπειρώνει αλλά οδηγεί σε αποξένωση σε ότι αφορά στον συνδικαλισμό και 
απομάκρυνση των εργατών από την ταξική πάλη. Το μόνο που μπορεί να επιφέρει αποτέλεσμα είναι η οργάνωση της 
εργατικής τάξης από τη βάση της. Αγώνες διαρκείας και παρουσία στο χώρο εργασίας, στο σωματείο και στο δρόμο 
(δεν είναι τυχαίο ότι στον αγώνα ενάντια στο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, η μεγαλύτερη πίεση ενάντια στην κυβέρνηση 
προήλθε από τα μπλόκα των αγροτών και όχι τις πορείες-πυροτέχνημα της μιας ώρας). Έτσι δημιουργούνται 
αναχώματα στην υπάρχουσα παρωχημένη συνδικαλιστική τακτική των γραφειοκρατών. Το όσο δυνατόν μεγαλύτερο 
μπλοκάρισμα της παραγωγικής διαδικασίας, είναι ο αποτελεσματικότερος δρόμος για να ανακόψουμε την επίθεση 
κράτους και κεφαλαίου στα συμφέροντά μας.  

Λίγα λόγια για το ασφαλιστικό:   

Το Ασφαλιστικό νομοσχέδιο έχει πάνω απ’ όλα και μια ξεκάθαρη ταξική χροιά. Όσο το κράτος χαϊδεύει τα αφεντικά, 
καταργώντας τα εργατικά δικαιώματα (αυτό άλλωστε είναι προορισμένο να κάνει), τόσο εκείνα αποθρασύνονται, 
τόσο δε σέβονται την όποια εργατική νομοθεσία, τόσο αυξάνει η τρομοκρατία τους. Γιατί ξέρουν πως έχουν το 
κράτος να νοιάζεται γι’ αυτούς. Οι περιπτώσεις εργοδοτικής αυθαιρεσίας κι εδώ στα Γιάννινα είναι χαρακτηριστικές: 
ΕΛΤΑ courier τελευταία, ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ, DHL, Pizza Panda και σε τόσους άλλους χώρους εργασίας που ποτέ δεν 
θα το μάθουμε. 

Όποιος όμως ελπίζει στο κράτος πρόνοιας, στο κράτος-προστάτη των εργαζομένων, είναι χαμένος από χέρι. Το μόνο 
που μπορεί κανείς να εμπιστευτεί, είναι ο αγώνας και η δύναμη της οργανωμένης εργατικής τάξης, μιας και αυτή έχει 
δημιουργήσει οτιδήποτε σε αυτό τον κόσμο. Κι όταν καταλάβει τα συμφέροντά της, μπορεί να τον γκρεμίσει και να 
τον ξαναφτιάξει. Ένας σταθμός σε αυτό τον αγώνα είναι και η απόσυρση του νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου. Είναι 
η στιγμή, να δείξουμε την πραγματική μας δύναμη. 

ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΣΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ! 

Καμία εμπιστοσύνη σε ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ και κόμματα.             

Αυτοοργάνωση των εργατών.  

Απεργία (στον δημόσιο τομέα) Πέμπτη 7/4, Συγκέντρωση στο Εργατικό Κέντρο 10.30 

 

Ελευθεριακή Συνδικαλιστική Ένωση Ιωαννίνων 
ese.ioanninon@gmail.com 


